

# ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ!

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗАСВЕТЬ ЛЕННИНА

### ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

День международной солидарности трудящихся всех стран — праздник, который отмечают на всех континентах. Он имеет славную историю борьбы пролетариата, всех трудящихся за свое освобождение от гнета капитала, за свое политическое утверждение как силы, способной изменить мир.

Нынешний Первомай наша страна встречает в период возросшей активности трудящихся, когда среди них крепнет желание самим решать важнейшие дела в государстве, в своих трудовых коллективах. Важным событием, разбудившим самосознание трудящихся, явились выборы народных депутатов СССР. Люди поняли, что они могут сами выбирать таких депутатов, которые защищали бы их интересы, со всей мерой ответственности руководили бы страной.

Призыв к новому политическому мышлению, провозглашенный Коммунистической партией, начинает приносить реальные плоды. В 1989 году на основании Женевских соглашений был осуществлен вывод советских войск из Афганистана, закончилась самая длительная в истории нашего государства война. Стремление нашей партии и государства к демократии и гласности служит гаранцией того, что подобное никогда не повторится.

Не остались в стороне от тех событий, которые происходят в нашей стране, и трудящиеся Крапивинского района. Процесс демократизации и гласности находит отражение и в жизни нашего района. Хотя и медленно, но меняются стиль и методы работы партийных, советских и профсоюзных организаций. Значительно возрастает роль советов трудовых коллективов, как общественной организации, выражающей интересы трудящихся и одновременно реализующей желание рабочих участвовать в решении важнейших вопросов жизни трудового коллектива.

В канун праздника 1 Мая подведены итоги социалистического соревнования между промышленными предприятиями за первый квартал 1989 года. Первое место решено не присуждать ввиду невыполнения условий социалистического соревнования. Второе место занял коллектив РТП (Ю. И. Говоров, В. А. Прохоров, А. С. Ветошкин, Р. Исакова), третье место — Крапивинский лесхоз (В. И. Жиляев, В. В. Березуев, М. А. Афанасьев).

В этот праздничный день мы поздравляем всех жителей района, коллективы предприятий и организаций с Первомаем.

Будем крепить организованность и дисциплину, своим созидающим трудом прославим нашу Родину — Союз Советских Социалистических Республик!



И Первомай, надевши красный бант, приветствуя весну — работу, праздник, велит, как бригадир и как комбат, опять принять на плечи долг прекрасный — растить: в дому — дитя и в поле — злак, растить в душе добро, любовь и нежность и знать — такого долга неизбежность есть времени знамение и знак.

Римма КАЗАКОВА.

### ЗА ЦИФРАМИ-ЛЮДИ

План товарооборота за первый квартал коллектив райпо выполнил на 105,5 процента. Все кооперативные хозрасчетные предприятия справились с доведенными планами успешно. Не выполнен план товарооборота лишь общепитом. Причины — недостаток кадров, слабая организация труда, а также слабый контроль со стороны директора.

Правлением райпо совместно с председателем райкома профсоюза подведены итоги работы коллективов за первый квартал. Первое место решили не

присуждать. Второе место заняло Мунгатское кооперативное предприятие (директор Н. Н. Ускова). Коллективу вручены переходящий юбилейный флаг и денежная премия. На третьем месте Тарападовское кооперативное предприятие.

Это все цифры, а за цифрами стоят люди: работники прилавка, пекари, кондитеры, уборщицы, прузники, водители, которые отдают все силы для наиболее лучшего обслуживания покупателей. Среди них приемщика стеклоподдонов из п. Крапивинского А. И. Доз-

молина, старший продавец с. Ключи А. А. Шмидт, кочегар хлебозавода А. С. Гагарин, пекарь хлебозавода Н. Т. Саханова, заведующая магазином промтоваров В. С. Зубан, коллектива магазина «Продукты» Банновского кооппредприятия, магазинов «Книги», «Обувь» п. Крапивинского и другие. Пользуясь случаем, хочу пожелать всем работникам торговли дальнейших успехов в труде, здоровья, семейного благополучия.

Е. БУКАТИНА,  
зам. председателя райпо по торговле.

### КУЛЬТУРА

### ПРИТЯЖЕНИЕ ТЕПЛА

Не помню точный день, но как-то по осени прошлого года открылась в селе Арсеньево библиотека. Долгое время не могли найти заведующую. Помог случай. И теперь уже можно сказать: счастливый. Нашли библиотекаря. Привезли книги из Комаровской (Ивановской) сельской библиотеки. Привезли и на долгое время сложили в кучу... Надо было провести прежде большую работу по подготовке помещений.

Хозяйкой библиотеки Галина Филипповна Семенова оказалась хорошей. стала она потихоньку наводить чистоту. Нашла известье — победила, краску дали в сельсовете. Привела помещение в жилой вид. И стала постепенно раскладывать книги по стеллажам. Очень много времени заняло знакомство с каталогами. Работники районной библиотеки приехали в Арсеньево, помогли Галине Филипповне. Да и она сама не ленилась, изо дня в день ездила в район, в библиотеку, чтобы познать азы ведения библиотечного дела.

К тому же и работницей Галина Филипповна оказалась добросовестной. И вот библиотека приняла первых посетителей. Школьники от радости сталиходить сюда по два, три раза в день. Тут всегда тепло (Галина Филипповна сама топит печь), светло и чисто. Потянулись к добруму очагу и взрослые. Посмотрели на книги: есть из чего выбирать. Теперь у Галины Филипповны 83 маленьких читателя и 86 взрослых. Механизаторы интересуются литературой по земледелию — разобрали все, что было, и даже не хватило на всех.

Доброжелательная она. Встречает приветливо, а главное, когда бы сюда ни пришли люди, они чувствуют: их здесь ждут. Галина Филипповна, приходит на работу всегда во-

время, что немаловажно. Вообще у нее в библиотеке строгий распорядок. А к животноводам она сама ходит, прямо на ферму.

Трудно работать библиотекарем, считаю я. Трудно потому, что люди сами много знают, и чтобы заинтересовать их чем-то, нужны немалые старания. В деревне у нас много заочников, им литература для занятий нужна постоянно. Как ни старается Галина Филипповна, но и сама не совсем довольна. Приходят заочники, им надо и заниматься, и пописать конспекты, и почитать подольше, а условий нет. Нет столов даже разложить свежие газеты. Как быть? А ведь Галина Филипповна не имеет специального образования. Но односельчане оценивают ее работу высоко. Лично мне хочется, чтобы районная библиотека оказала помощь нашей сельской по части обновления книжного фонда и приобретения оборудования. И тогда в нашей деревне библиотека действительно станет очагом культуры.

Е. КАЗАНЦЕВА.  
с. Арсеньево.

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикую письмо нашей читательницы, мы с удовольствием дополняем его характеристикой, данной Г. Ф. Семеновой работниками центральной районной библиотеки: беспокойная, ответственная, старательная. А старший редактор отдела комплектования Г. В. Мякота сказала: «Мы знаем, там село большое, и поэтому арсеньевскую сельскую библиотеку не ущемляем, комплектуем ее книгами регулярно. За 1988 год библиотека получила 693 новые книги, а с начала этого — 141. В отношении оборудования мебелью вопрос ставится правильно. Но надо решать его на месте — с помощью сельского Совета и совхоза».

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

**В** БОЛЬШИНСТВЕ своем хлопоты, хлопоты... и время — и то, что положено служим выбранному делу, на часы работы, и личное, не думая о наградах и почестьях. А награды находят достойных, а добрая слава приходит к людям, влюбленным в свою профессию, одержимым работой. И вот в свои тридцать с небольшим познает, что значит «в мире» стать известной в области, Галина Алексеевна Никитина, телятница с первой фермы совхоза «Крапивинский». Преданность делу поставила Галину Алексеевну в один ряд с бригадиром проходческой бригады и главным конструктором, с бригадиром столяров и профессором университета, в общем, со всеми, кому присвоено звание «Лауреат премии Кузбасса» за 1988 г.

...Второй год, как Галина Алексеевна перешла из телятника в профилакторий. А ухаживать за новорожденными малышами, животноводы знают, считается самым ответственным делом. Здесь, как ни где, больше всего повода для тревог, беспокойства. И, чтобы пойти на профилакторную группу, надо иметь за плечами навыки и опыт работы с телятками, надо верить в себя, в свои силы. У Галины Алексеевны было и то, и другое, и третье. Но все равно закрадывались сомнения и страх: справлюсь ли, а если инфекция, а если падеж?

Ветврач фермы З. С. Альмога поддержала, стала на первых порах главной помощницей. Сейчас-то Галину Алексеевну трудно застать врасплох: она много читает специальной литературы, знает и разбирается в лекарственных травах, препаратах.

Рассказывает:

— Главное — не просмотреть малыша. Суметь заметить первые признаки недомогания, чтобы срочные меры принять. А просмотришь — тяжелее потом выходить.

Кажется, все просто, по-нятно, да? Только за кажущейся этой простотой —



Только тогда душа ее спокойна, когда уходит из своего профилактория и знает: все подопечные сыты, в клетках — чистота, приболевшим теляткам дополнительная доза лечебных настоев выпоена.

Рассказывает:

— Почти без выходных приходится работать, боязно мне даже на день оставить малышей. Дома уже привыкли, да и сын с дочкой у нас с мужем самостоятельные, во всех делах помощники. Скоро у них в школе каникулы. И у меня тоже будут каникулы. Летом профилакторий «закрывается»: раздел идет в летних лагерях, там и малыши под

небольшом по площади профилактории, особенно при массовом растеле, было очень сложно разместить малышей. Долго думала Галина Алексеевна и надумала: сделать реконструкцию. Сначала в своих мыслях утвердились, а потом обратились к главному ветврачу совхоза, зоотехнику фермы. Суть ее предложений: вместо 32 мест получить 60. Для этого уменьшили клетки и сделали два манежа. Никитину поддержали.

Рассказывает:

— Знаете, как удобно. Я теперь могу выбирать: здоровеньких, развитых телят можно и в клетках подержать. А вижу, который

послабее — в манеж, где простора для движения больше.

Знаете, какие главные черты в характере Галины Алексеевны назвал зоотехник фермы М. И. Подбо-

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## Я ИМ ПРИЗНАТЕЛЬНА

стю. Белье чистое, отущенное получаю я к назначенному сроку. Уверяю, что и дома хозяйка не всегда так постирает, как в прачечной.

Через газету хочется выразить признательность женщинам и поздравить их с майскими праздниками.

О. КОЖУХОВА,  
п. Крапивинский.

## И СНОВА В ДОМЕ СЧАСТЬЕ

Радостно встречаем мы праздник. На днях нашего сыночка Сашу выписали из больницы. А до этого вместе с медперсоналом детского отделения районной больницы мы боролись за его жизнь. Шестнадцать дней и ночей, полных тревог и забот.

Поступил Саша в отделение с тяжелой пневмонией. Врач Юрий Карпович

Домненко делал все, что в его силах. А может и умеет он, как я убедилась, многое. Очень пунктуально выполняли его назначения медицинские сестры. И няньки здесь старательные, заботливые. Большое им всем спасибо! С праздником!

Л. БИРЮКОВА,  
п. Крапивинский.

## СКОЛЬКО ДОБРОТЫ И МИЛОСЕРДИЯ

На окраине с. Тараданово в живописном месте расположено белое здание, в котором и ночами не гаснут в окнах огни. Это — тарадановская участковая больница. С виду это здание выглядит невзрачно. Но стоит войти внутрь — везде увидишь порядок и чистоту. И работает здесь замечательный коллектив медиков.

Заболела я тяжело, но ложиться в больницу долго не решалась, думала: все равно не вылечат. Первую медицинскую помощь оказала мне фельдшер из амбулатории Нина Ивановна Трофимова. Понятно она лечит не только лекарствами, но и своими обнадеживающими словами. Это прекрасный, душевный человек.

Нина Ивановна и убедила меня лечь в больницу. И я сама увидела, какие опытные старательные медицинские сестры у нас работают. Их главная цель — скорей возвратить здоровье человеку. Именно этому служат фельдшер Нина Ивановна

Трофимова, медицинские сестры Валентина Ивановна Трофимова, Мария Семёновна Куприс, Валентина Ивановна Асеева, Лидия Михайловна Кулебакина, Людмила Викторовна Горшкова и другие. У каждой из них столько доброты, милосердия, сострадания!

Слова благодарности хочется выразить и повару Любке Нестеровой за приготовление вкусных обедов, и санитарке Галине Чабаевой за ее старания, ведь чистота и порядок в помещении — дело ее неугомонных рук.

Ко всему сказанному присоединяются и больные, которые лежали со мной в одной палате. Это А. Ащеурова, В. Рассказова, ученицы Инга и Ольга.

Вот теперь я уже выздоровела и от всего сердца говорю: большое спасибо вам, люди в белых халатах! Здоровья, счастья вам!

Н. ЛЕБЕДЕВА,  
с. Тараданово.

## Производство и быт

В обзоре новостей по всесоюзному радио прошла информация о том, что объединение «Облкемеровоуголь» выдало миллиардную тонну угля. В этом миллиарде есть труд и крапивинских шахтеров.

Вместе с добычей топлива рабочие ведут реконструкцию участка собственными силами. Достраивают административно-бытовой комбинат. Здесь уже открыты магазин, столовая. С приобретением термоэнергии горнорабочие будут брать с собой горячее питание в шахту. Построили два жилых дома. Летом будет построен еще один.

На снимках: инструктаж с шахтерами проводит начальник вентиляции Ю. А. Гагарин; в свободные перед нарядом минуты можно поиграть в бильярд; старший повар Надежда Ивановна Малкова.

Фото В. Евстигнеева.





## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА

НА АКТУАЛЬНУЮ  
ТЕМУ

### РАЗВЕ МЫ НЕ ЧЕЛОВЕКИ? "

Всех нас, строителей, действительно волнует судьба нашей стройки. Как все нормальные люди, мы хотим работать, жить, есть. О каком закрытии или консервации гидроузла может идти речь? Что это такое, знают только разбирающиеся в этом деле люди. Легко сказать — закопировать миллионы, но ведь, кроме того, за всем этим стоят люди, семьи, дети. Думают ли об этом? Или разве строители не «человеки»? Разве мы живем на другой планете, дышим другим воздухом, пьем другую воду? Нам так же больно за все, что происходит на нашей земле.

Многие знают только на слухах, что такое строительство. Мы же своими глазами видим, как что-то рушится, губится. Но без этого не обойтись, тогда ничего бы не было. Увы, не научились мы еще все делать идеально. Нас считают вредителями, хапугами, что после нас хоть трава не расти. Но, прощите, для кого мы оставляем благоустроенные поселки, обжитые квартиры, плотины, свет? Где же наш личный интерес, если мы, как перекати-поле, через четыре—пять лет бросаем все лучшее и начинаем с палаток, вагончиков, с нуля? Кто живет на одном месте, тот не поймет этого.

Даже строители не все выдерживают такую жизнь. Наши дети тоже, как кочевники, школу на одном месте не заканчивают. Думаете, легко все это? Но мы — строители! Нам тоже очень хочется иметь определенное место жительства, уютную квартиру и все другое, а мы везде временные. Но ведь никто не придет и не будет нам строить. Очень трудно переезжать с места на место, когда все сделано, но еще труднее бросить начатое на полпути, и не потому, что не нужное, а просто время пришло такое.

И все-таки я с уверенностью хочу сказать, что мы строили, строим и будем строить, кем бы нас ни считали. И эта ГЭС, думаю, не первая и не последняя. А властям, от кого зависит наше существование, давно пора позаботиться, чтобы что-то в поселке построить, чтобы занять людей работой, к тому же у некоторых строителей возраст уже «не кочующий», им нужен постоянный принал. А сельское хозяйство и сопкульбыт — это не выход, ведь нас здесь не сотни, а тысячи. И тем, кто против строительства гидроузла, не мешало бы подумать: а что же будет с людьми, строителями, ведь они тоже хотят жить, работать, расти детей.

Г. КАРЕВА,  
крановщица СГЭМ.

### РЕПОРТАЖ

## НОВЫЙ ТРУДОВОЙ РУБЕЖ

Пусть все те, кто считает, что гидроузел на реке Томи совершенно не нужен, не сочтут это за вызов, но 26 апреля на основных сооружениях управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» был уложен юбилейный — 300-тысячный куб бетона в тело плотины, это более половины всего объема. Гидростроители отмечали новый трудовой рубеж. А иначе и быть не может. Есть правительственные постановления, и с его выполнением коллектив УС КГЭС успешно справляется. И не вина строителей, что вокруг гидроузла кипят страсти, что сдерживается ввод очистных сооружений в верхнем бьефе Томи.

Погода во время митинга будто бы старалась ис-

пытать собравшихся на выносливость. На календаре апрель, а в котловане словно поздняя осень. Но и не в такие передряги попадали гидростроители. Ребята Зеленогорской средней школы, хотя и прогодли на ветру, тоже старались виду не подать. Духовой оркестр под руководством В. П. Пьянова поднимал настроение собравшимся. Читали стихи, повязывали алые ленты и вручали цветы школьники во главе с директором ДК С. Б. Долматовым.

Все было как на обычном митинге. И слова звучали хорошие, потому что ратный труд всегда в почете. Право уложить юбилейный куб бетона было

предоставлено одним из лучших рабочих управления основных сооружений, плотникам-бетонщикам В. Рубанову, П. Чумину, С. Петрову, В. Захарову, А. Меженку, Н. Батурину, Н. Шматку, Л. Гейну, Е. Стоянову. Юбилейную вахту в этот день на заводе токарного бетона несла смена А. Чернышева. Доставил 300-тысячный куб бетона к месту назначения водитель АТП Н. Дарин, а помогал укладывать бетон на плиту водобоя крановщик УМС А. Беляев. До перекрытия реки осталось уложить 65 тысяч кубов бетона.

О. АЛЕКСЕЕВА.



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## ЧТОБЫ НЕ ДЛЯ «ГАЛОЧКИ»

Два противоположных мнения об одном мероприятии напечатали редакция в субботнем номере и свой комментарий к ним. Поражает его однобокость. Верные вопросы по организации смотра ставят работники ПМК-3, а редакция, зная суть дела, ни на один из них не дает конкретного ответа. Не было среди членов жюри представителей участков? В том, что сегодня, когда на стройке столь сложная обстановка, многим не до песен? В таком случае не лучше ли вообще объявить по всему поселку траур? Не вручали грамоты? А кому их было вручать, если на три коллектива и три ВИА было вручено в общей сложности денежных поощрений на сумму 2 тысячи 350 рублей?

Ста. В. А. Юркен в тот день были приглашены на заседание облисполкома и присутствовать на смотре по этой причине не могли. За смотр отвечал ОПК. Но в чем выражается его пассивность при подготовке смотра художественной самодеятельности, понять трудно. В том, что не «написали» людей и руководителей участков? В том, что сегодня, когда на стройке столь сложная обстановка, многим не до песен? В таком случае не лучше ли вообще объявить по всему поселку траур? Не вручали грамоты? А кому их было вручать, если на три коллектива и три ВИА было вручено в общей сложности денежных поощрений на сумму 2 тысячи 350 рублей?

плюс двадцать индивидуальных памятных подарков?

По мнению редакции, мы не способны увлечь, организовать людей. Так где же они, те, кто обладает этими бесценными качествами?

К. АЛФЕРОВА,  
член ОПК, ответственная за культмассовую работу.

Начну с того, что все мы не против гласности, критики вообще, однако не дай бог — в наш собственный адрес. Такая критика ранит, обижает, хотя может быть, и справедлива. Наверное, здесь тоже нужна перестройка сознания, чтобы из критики научиться черпать не только обиду, а по-воду для анализа своих действий, самосовершенствова-

ния. Данное письмо К. Алферовой, а также скроподательный ее отказ проводить очень важное на стройке мероприятие, ей порученное оргкомитетом, — яркое тому подтверждение. Я лично знаю К. Алферову давно и уважаю за неравнодушие, активность, инициативу. И поэтому не понимаю ее реакции.

Да, немало сил приложила Клара Гильмановна, чтобы провести смотр художественной самодеятельности. Но все ли предпринято, чтобы он действительно стал праздником? Далеко нет. Привыкли почему-то обществоенную работу в подразделениях делать только через начальников. А почему разучились привлекать широкий партий-

подвалах, на крышах домов. И настолько активно, что сил больше нет смотреть на их безобразия. Кто вечером выходит на улицу, подтвердит, как некрасиво ведет себя гуляющая молодежь: грубая, вульгарная беседа на повышенных тонах, дикие крики, настоящий звериный рев джунглей.

На озеленение поселка администрация УС КГЭС тратит ежегодно около 10 тыс. рублей, но, как вы видите сами, зелени в поселке мало. Отчасти деревья ломают взрослые, наезжая машинами, тракторами, но в основном безобразничает подростки, лазят на деревья, качаются. Я также не могу назвать ни одну организацию, где бы обращали должное внимание на санитарное состояние производственных помещений, территории. Что ж, будем продолжать воспитывать друг друга на словах и ждать порядка, как ждали во времена застоя, жить в грязи с надеждой, что кто-то сделает? Нет, без участия и старания каждого в этом вопросе ничего не изменится. Нужно, чтобы взрослые вместе со своими детьми сажали деревья возле своего дома, в любом месте, может, тогда появится уважение к приложенному труду. А саженцы — вот они рядом, в лесу. Вокруг поселка можно накопать бересклеты и черемухи, рябины и пихта.

Б. БЛАЖКОВ,  
зам. начальника  
УС КГЭС по быту.

\*

Старателю, с высокой отдачей трудится небольшой коллектив проработки связи энергохозяйства УС КГЭС под руководством В. М. Коденко. Оперативно устраняют монтеры любую неисправность линии связи, на телефонной станции, коммутаторе. Качественно обслуживают абонентов, а их в поселке уже 500, телефонистки. Тяжелая, напряженная у них работа, но женщины всегда доброжелательны, приветливы, готовы помочь в трудную минуту.

На снимке: телефонистки Н. Я. Храмцова, Н. В. Ермолаева, Л. А. Кудряшова, С. Н. Дарина, монтеры связи Н. А. Антропова, Н. А. Брылькова, прораб В. М. Коденко.

Фото Н. Гусакова.

ный, профсоюзный, комсомольский актив? Без «обязаловки», но с помощью убеждения, заинтересованности. Проходил смотр, а кто знал о нем, кроме участников? Не думаю, что единственное объявление в торговом центре могло привлечь полный зал зрителей. Почему же не использовались такие средства массовой информации, как районная газета и местное радиовещание?

«Так где же они, те, кто обладает способностью увлечь, организовать людей?» — спрашивает К. Алферова. А это вы, наверное, и есть Клара Гильмановна. По партийному долгу и по общественному. Ведь, выбрав вас в профсоюзный комитет, люди доверили вам этот сложный участок работы. Это и те, потенциальные активисты, которые пока просто остаются не у дел.

С. САБУЦКАЯ.


**1 МАЯ  
ПОНЕДЕЛЬНИК**

**I программа**  
 8.00 Новости. 8.15 Мультфильмы. 8.30 Играет Государственный академический симфонический оркестр СССР. 8.50 «Янгантай». Документальный фильм о башкирском курорте. 9.30 Концерт заслуженного артиста РСФСР Б. Феоктистова (балалайка). 9.55 «Янис Рицос». Премьера документального фильма. 10.25 И. Штраус. «Прекрасные мелодии». 11.10 В. Астафьев. «Затеси». Читает автор. 11.40 «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 12.40 «Мы и наша страна». Премьера документального телефильма. 13.10 «Улыбки мая». Поят и танцуют дети. 13.40 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудаящихся 1 Мая. По окончании — «Песни и танцы народов СССР». 16.00 «Все любят цирк». 16.40 «Дорога через шесть рек». Документальный фильм. 17.05 «Одноковая женщина желает познакомиться». Художественный фильм. 18.35 «Шире круг». Эстрадная программа. 21.00 Время. 21.45 «Кино, любовь и... фантазия». Киноконцерт. 22.40 «Как слово наше отзовется». Документальный фильм. 23.10 «Гремучая дюжина». Фильм-концерт. 23.45 «Автопортрет». Документальный фильм. 23.55—02.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команды финальной группы. В перерыве — Новости.

**II программа**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальные фильмы из цикла «В согласии с природой». 8.40 Народные мелодии. 8.50 Мультфильмы. 9.10 «Шостакович — композитор и время». Премьера документального фильма. 9.55 «Первомай в Кузбассе». Кемерово — Новокузнецк. 11.40 «Твои дороги, Якутия». «Восточная Сибирь». Документальные фильмы. 12.20 Н. Сидельников. «Русские сказки». Концерт для 12 солистов. 12.50 Мультфильмы. 13.10 «Улыбки мая». Поят и танцуют дети. 13.40 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудающихся 1 Мая. По окончании — «Песни и танцы народов СССР». 16.00 Поэзия. Лучезар Еленков. (Болгария). 16.10 «Остров сокровищ». Мультфильм. 1-я серия. 17.00 «Играй, гармонь!». 18.20 «Телемемуры». 18.50 «Байка». Художественный фильм. 20.15 Спокойной ночи, малыши! 20.30 Документальный фильм. 20.40 «Мои облака». Премьера документального телефильма. 21.00 Время. 21.45 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команды финальной группы. 23.45—02.00 «Мудромер». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

**III программа**

10.00 «Играем басни Крылова». Фильм-концерт. 10.35 Плавание. Матч сборных команд ГДР и СССР. 11.05

—11.40 «Дайте миру шанс». Фильм-концерт.  
**2 МАЯ  
ВТОРНИК**

**I программа**

8.00 Новости. 8.15 Мультфильмы. 9.00 «Ходят пароходики...». Премьера документального телефильма. 9.20 Детский час (с уроком французского языка). 10.20 Концерт И. Архиповой. 11.20 Мультфильмы. 11.55 «Гайна золотого берегета». 1 и 2-я серии. 14.00 «Таежный репортаж». Документальный фильм. 14.20 «Праздник Нептуна». Киномашины. 15.40 Концерт Академического хора русской песни Гостелерадио СССР. 16.25 «Я люблю тебя, жизнь». Фотоконкурс. 16.30 Концерт камерного оркестра Польского РВ и ТВ. 18.00 Н. Эрдман. «Самоубийца». Спектакль Московского академического театра сатиры. 21.00 Время. 21.35 «Звездный диск». Эстрадная программа. 23.35—23.55 Новости.

**II программа**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Локкей. Чемпионат мира. Матч команды финальной группы. 2 и 3-й переносы. 9.35 «Непохожая». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 11.50 Документальный фильм из цикла «Далекое — близкое». 12.20 «Передача прошла в эфир...». 13.20 Выступление концертного ансамбля «Экспресс». 13.45 «Артисты цирка Ермолаевы». Фильм-концерт. 14.30 Наша песня... 14.45 «Остров сокровищ». Мультфильм. 2-я серия. 15.45 «Киностудия имени М. Горького привлекает...». 16.50 Реклама. 16.55 «Живите в радости». Художественный фильм с субтитрами. 18.10 Спорт для всех. 18.25 «Не забудь оглянуться». Художественный фильм. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Ритмическая гимнастика. 21.00 Время. 21.35—23.20 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Арарат».

**3 МАЯ  
СРЕДА**
**I программа**

6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильм. 9.05 «Гардемарини, вперед!». Художественный фильм. 1-я серия. 10.10 Новости. 10.20 «Праздник Нептуна». Киномашины. 11.40 «Пядь земли». Мелодии Т. Кирьянова (г. Кинешев). 12.05 «Вокруг света». Альманах. 13.05 «Это было... было...». 13.25—13.35 Мультфильм. Перерыв. 15.30 Новости. 15.45 Прожектор перестройки. 15.55 Музыкальная сокровищница. А. Дворжак. 16.45 «Преодоление». Премьера документального фильма. 17.00 Детский час (с уроком английского языка). 18.00 Прогресс. Информация. Реклама. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Мелодии „Сурнайя“» (г. Казань). 19.20 Мультфильм. 19.25 «Гардемарини, вперед!». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 П. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 22.35 Интервью с Ю. Григоровичем. 23.15 Сегодня в мире. 23.30—00.10 Ришад Шафиев и группа «Гунеш» в музыкальной программе «Моим друзьям».

**II программа**

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «...Я буду петь сады». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс.

Учиться помогает ЭВМ. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 «Телезко». Журнал. Ответы на письма телезрителей. 10.35 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.05 Р. Шуман. Трио для фортепиано, скрипки и виолончели. 11.40 «Не забудь оглянуться». Художественный фильм. 13.15—13.25 Новости. Перерыв. 17.05 Новости. 17.15 «Район на Севере». Художественный фильм. 3 и 4-я серии. 19.00 «Истоки». 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.05 «Орбиты дружбы». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 «Район на Севере». Художественный фильм. 3 и 4-я серии. 23.25—23.55 «Экран документального фильма».

перыв. 17.05 Новости. 17.15 «Район на Севере». Художественный фильм. 3 и 4-я серии. 19.00 «Истоки». 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.05 «Орбиты дружбы». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 «Район на Севере». Художественный фильм о работе Ленинградского радио в годы Великой Отечественной войны. 16.15 Фильм — детям. «Юрка — сын командира». 17.30 «Остановись, мгновенье». 18.00 Приложение к программе «...До 16 и старше». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Автопортрет». Мы и экономика. 19.45 «Гардемарини, вперед!». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 Время. 21.35 В субботу вечером. «Сатира в мультипликации». 22.15

Премьера фильма-концерта «Румба, вальс и молодость». 22.45 Новости. 22.50 «Музыкальная ярмарка». 00.05—00.50 «Без страха давности». Телепрограмма о работе органов КГБ по раскрытию преступлений, совершенных во время войны изменниками Родины в Харькове.

**III программа**

19.00 «Если семеро по лавкам?». Телевизионный очерк. 19.25 Концерт. 19.50 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома. 20.20 «Набережная туманов». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Район на Севере». Художественный фильм. 22.15 «Гардемарини, вперед!». Художественный фильм. 22.45 «Семьи, мгновенье». 18.00 Приложение к программе «...До 16 и старше». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Автопортрет». Мы и экономика. 19.45 «Гардемарини, вперед!». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 Время. 21.35 В субботу вечером. «Сатира в мультипликации». 22.15

Премьера фильма-концерта «Румба, вальс и молодость». 22.45 Новости. 22.50 «Музыкальная ярмарка». 00.05—00.50 «Без страха давности». Телепрограмма о работе органов КГБ по раскрытию преступлений, совершенных во время войны изменниками Родины в Харькове.

**II программа**

19.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. 9.00 Итальянский язык. 9.30 «Голоса веков». 9.55 «Закарпатские узоры». 10.30 «Захват». Художественный фильм. 11.45 Мультфильм. 12.00 «Район на Севере». Художественный фильм. 5-я серия. 12.45 Новости. 12.55—13.40 «Район на Севере». Художественный фильм. 6-я серия. Перерыв. 17.05 А. Кремер. «Герцогиня Лебедев». Спектакль театра оперетты. 19.15 Панorama недели. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Научно-популярная программа «Под знаком „ПИ“. Часть 1-я. 21.00 Время. 21.35—23.45 «Под знаком „ПИ“. Части 2 и 3-я».

**III программа**

17.05 Новости. 17.15 «Поклон из Саратова». 17.45 «В стране Синих гор». 18.05 Концерт мужского хора. 18.55 «За безопасность движения». 19.00—20.00 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор!». 21.50—23.25 «Руанская дева по прозвищу Пышка». Художественный фильм.

**7 МАЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ**
**I программа**

8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортивлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Случай Советскому Союзу!

11.00 Утренняя почта. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 «Музикальный киоск». 14.30 «Здоровье». 15.15 «Повесть о маршале Коневе». Премьера документального фильма. 16.55 Реклама. 17.00 Сельский час. 18.00 Международная панorama. 18.40 Творческий вечер композитора Н. Богословского в Колонном зале Дома союзов. 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор!».

21.50 С. Михалков. «Балалайки и К.». Фильм-спектакль. 24.00 Эхо: события недели. 00.15—03.20 Конкурс песни Евровидения. Передача из Лозанны. В перерыве — Новости популярной музыки.

**II программа**

8.00 На зарядку становись! 8.15 Мультфильм. 9.00 «Зеленый остров». Художественный фильм с субтитрами. 10.05 «Телемост Москва — София». 11.20 «Трамвай и рельсы». Премьера документального фильма. 11.20 Клуб путешественников. 12.30 Премьера документальных фильмов из цикла «Земля тревоги нашей». 13.25 «Победители». Об увековечивании памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. 14.30 «Экранизация произведения А. П. Чехова. «Сапоги вспять». Художественный фильм. 15.55 «За безопасность движения». 16.00 «Балетные миниатюры». Передача из Свердловска. 16.30 Мультфильм. 16.50 «Синий конверт». По письмам программы «Когда поют солдаты». 17.55 Документальные фильмы фестиваля «Гласность», «Против течения». 18.20 «Незабываемые вечера». В. А. Моцарт. 18.50 Реклама. 18.55 «Что есть истина?». Встречи Ф. Донахью и В. Познером с советской молодежью. Передача 2-я. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Красный, зеленый...». Премьера телефильма. 20.30 «Дума о родной земле». Передача из Львова. 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор!». 21.50—23.25 «Руанская дева по прозвищу Пышка». Художественный фильм.

**Редактор**

А. А. СЕРЕГИН.

**ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ-ЛЮБИТЕЛИ**

С 20 апреля магазины Крапивинского района совместно с Ленинск-Кузнецкой межрайбазой проводят трехмесячник по продаже садово-огородного инвентаря, минеральных удобрений и строительных материалов.

В магазинах вы сможете приобрести: вилы навозные, садовые, для копки картофеля, грабли, гидропульпы-опрыскиватели, культиваторы, лопаты штыковые, совковые, садовые, ножи садовые, лейки огородные, лестницы садовые, мотыги, ножовки садовые, ножницы бордюрные универсальные, для травы, наборы для садоводов, пололыники, рыхлители, совки посадочные, тележки садовые, шланги для полива, насосы: «Малыш», «Кама», «Агидель», «Аракс», парники. Здесь же вам предложат минеральные удобрения: нитроаммофос, диаммофоску, нитродиаммофос, мочевину, суперфосфат, сульфорит, трифос, медный купорос, ЖКУ, антилгин.

В магазине «Строительные товары» имеются в наличии стекло оконное, кирпич, рулеронд, шифер, известняк, гвозди, краска масляная в ассортименте, лес круглый, дверные и оконные блоки, сетка-рабица, пролеты, цемент фасованный, плаха, тес, печь для садовых домиков, многие другие принадлежности, необходимые для работы в саду.

Приглашаем за покупками!

**НАШ  
АДРЕС**

**и телефоны**  
 личного-бытовых проблем и нравственного воспитания 3-00, типография 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.  
 Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.  
 Тираж 7531. Заказ 1540.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-04, киоска 1-05, типографии 1-06, полиграфии 1-07, книжной торговли 1-08, отдела социальной политики 1-09, отдела культуры 1-10, отдела здравоохранения 1-11, отдела образования 1-12, отдела спорта 1-13, отдела сельского хозяйства 1-14, отдела промышленности 1-15, отдела строительства 1-16, отдела транспорта 1-17, отдела связи 1-18, отдела администрации 1-19, отдела земельных отношений 1-20, отдела санитарно-технического обеспечения 1-21, отдела санитарно-техничес